



## Program podrške za partnerske organizacije građanskog društva 2024. Najčešća pitanja i odgovori (FAQs)

#	<u>Poslednji put ažurirano:</u>	<u>2. februar 2024. godine</u>
1.	Da li na Konkurs AKT-2 program podrške mogu da se prijave organizacije sa statusom fondacije?	OGD koje iskažu interesovanje za AKT-2 podršku moraju biti aktivne u prioriternim oblastima AKT-2 projekta (dobro upravljanje i vladavina prava, socijalna inkluzija, i zaštita životne sredine), <b>sa sedištem u Srbiji, registrovane u skladu sa Zakonom o udruženjima ili Zakonom o fondacijama i zadužbinama.</b>
2.	Da li neformalne grupe mogu aplicirati? Mi bismo želeli da konkurišemo kao grupa korisnica i korisnika XXXXX iz Kruševca, ali nismo registrovani. Da li udruženje kao što je XXXX, može biti nosilac prijave u slučaju da nije dozvoljeno da apliciraju neformalne grupe?	<p>U skladu sa <i>Opštim kriterijumima za učešće u programu</i>, učešće je dozvoljeno samo za "OGD...<b>sa sedištem u Srbiji, registrovane u skladu sa Zakonom o udruženjima ili Zakonom o fondacijama i zadužbinama</b>".</p> <p>Neformalne grupe će imati priliku da se uključe u AKT-2 program podrške u kasnijoj fazi ali tek nakon odabira partnerskih organizacija gde će u saradnji sa odabranim partnerskim OGD raditi zajedno na zagovaračkim inicijativama.</p> <p>Dalje, AKT tim ne daje preliminarno mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti predloženih inicijativa kako bi zadržao jednak tretman prema svim potencijalnim podnosiocima prijave.</p>
3.	Da li udruženje čije se delovanje odnosi pre svega na kulturu, kao XXXX, može da aplicira? Kako su korisnici i korisnice XXXX i XXXX, neformalne grupe mladih i td. naš projekat bi se odnosio pre svega na održivost prostora kao slobodnog resursa datog na korišćenje celoj zajednici.	<p>Takođe, u skladu sa <i>Opštim kriterijumima za učešće u programu</i>, AKT-2 program podrške nije namenjen sledećim organizacijama:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• OGD koje nisu registrovane u skladu sa Zakonom o udruženjima ili Zakonom o fondacijama i zadužbinama</li><li>• OGD koje nisu izmirile svoje zakonske obaveze po osnovi javnih davanja odnosno plaćanja poreza i doprinosa</li><li>• <b>OGD aktivne u oblasti kulture</b></li><li>• Religijske OGD</li></ul>



ZAJEDNO ZA  
 AKTIVNO GRAĐANSKO  
 DRUŠTVO

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• OGD koje su posredno učestvovala ili planiraju da učestvuju na izborima u Republici Srbiji,</li> <li>• OGD aktivne u oblasti razonode, sporta i zabave</li> <li>• međunarodne organizacije koje su registrovane u Srbiji.</li> </ul> <p>Razlog je taj što Švajcarska agencija za razvoj i saradnju ima posebni program podrške za OGD aktivne u oblasti kulture čiju implementaciju sprovodi Hartefakt fondacija.</p>
4.	<p>Da li je smetnja ukoliko već sprovodimo projekat koji je finansiran preko Vlade Švajcarske (Hartefakt fondacije)?</p>	<p>Molimo Vas da pogledate odgovor na pitanje br. 3.</p>
5.	<p>Pišem iz pozicije menadžera bazena na XXXX.</p> <p>Objekat je projektovan prvenstveno za decu, ali i veoma pogodan za korišćenje osobama sa invaliditetom.</p> <p>Imamo slanu vodu, dakle koristimo prirodan hlor koji je pogodan za kožu i respiratorni sistem.</p> <p>Svi treneri imaju obuku i licence za rad sa decom.</p> <p>Krenuli smo sa radom pre 4 meseca i želimo da se pozicioniramo kao centar sa najkvalitetnijom plivačkom obukom u ovom delu Evrope.</p> <p>Imamo sjajan objekat koji poseduje i kafić sa pogledom na bazen, parking, rampu za kolica.</p> <p>Pored redovnih komercijalnih programa, želimo i da omogućimo deci plivačku obuku koja nisu u mogućnosti da obezbede sebi ovakve uslove. Što zbog lokacije, finansija, i drugih razloga.</p> <p>Da li vidite prostor za saradnju iz svega ovoga?          Da li postoji mogućnost da napravimo uslove i veliku kampanju kojom ćemo usrećiti što više mališana?</p>	<p>Kako bismo zadržali jednak tretman prema svim potencijalnim podnosiocima prijave, AKT tim ne daje prelimirano mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti predloženih inicijativa.</p> <p>Takođe, skrećemo Vam pažnju na sledeći kriterijum koji se tiče učešća u AKT-2 programu podrške:</p> <p><b><i>OGD koje iskažu interesovanje za AKT-2 podršku moraju biti aktivne u prioritentnim oblastima AKT-2 projekta (dobro upravljanje i vladavina prava, socijalna inkluzija, i zaštita životne sredine), sa sedištem u Srbiji, registrovane u skladu sa Zakonom o udruženjima ili Zakonom o fondacijama i zadužbinama.</i></b></p> <p>Sledeće, podsećamo Vas da je planirana info sesija putem Zum platforme 1. februara kao i "otvorena vrata" 7. februara gde ćete imati priliku da postavite i neka pitanja uživo.</p>
6.	<p>Naime, pokušavam da kreiram profil za AKT-2 program podrške za partnerske organizacije građanskog društva, ali imam problem oko unošenja cifre za godišnji promet organizacije u 2022.- polje 5A 1.</p> <p>Koji god format da sam probala, ne prihvata, u pitanju je sledeća cifra: 301.014,54 rsd.</p>	<p>Molimo Vas da brojeve unosite u sledećem formatu: "301014.54".</p> <p>Ukoliko problem bude nastavljaao da se javlja, molimo Vas da kontaktirate direktno tehničku podršku na naznačeni mejl: <a href="mailto:support@catalystbalkans.org">support@catalystbalkans.org</a>.</p>



ZAJEDNO ZA  
 AKTIVNO GRAĐANSKO  
 DRUŠTVO

7.	<p>Da li će negde moći da se pogleda snimak info sesije koja će se održati sutra u 10h?</p>	<p>Snimak info sesije će biti dostupan na Jutjub kanalu AKT projekta (@actprojekat6961) kao i internet stranici AKT projekta u sekciji „Info sesija“.</p>
8.	<p>Mi smo formalno registrovani kao Savez u APR-u, da li se mi nalazimo u prvog grupi "Partnerske OGD" ili možda u trećoj grupi "Pridružene OGD i mreže"?</p>	<p>Iako ste formalno registrovani kao savez i u skladu sa Zakonom o udruženjima, naš je predlog i savet da saradnju u okviru AKT-2 programa podrške tražite potencijalno kao predstavnik druge i treće grupe građanskog društva a koje su navedene u dokumentu „Opšte informacije“ u odeljku 4.</p>
9.	<p>Interesuje me da li će samo ove godine biti poziv za program podrške za partnerske organizacije građanskog društva?</p>	<p>U skladu sa tekstom i opštim informacijama koje su navedene, u okviru AKT-2 programa podrške osim mogućnosti za odabir partnerskih organizacija, predviđena je i ad hoc finansijska podrška ali takođe prevashodno za partnerske OGD. Dakle, standardnih „poziva“ osim trenutno aktuelnog (i kako je u ovom momentu planirano) neće biti.</p>
10.	<p>Interesuje nas, ali imamo baš dosta nedoumica. Mislim da je teško sve to napisati, možda bi bilo lakše porazgovarati sa nekim. Smatramo da je naše Udruženje vredno pažnje, što ćete lako moći sagledati na društvenim mrežama, pošto nemamo sajt, Linkovi za pomenute su u dnu mejla. U prilogu Vam dostavljamo kratak opis ko smo i čime se bavimo. Na žalost, ima dosta oblasti koje treba da unapredimo, ali nam nedostaju kapaciteti za iste.</p>	<p>AKT tim ne daje preliminarno mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti predloženih inicijativa kao i organizacija kako bi zadržao jednak tretman prema svim potencijalnim podnosiocima prijava. Molimo vas da postavljate konkretna pitanja na <a href="mailto:info@acr.org.rs">info@acr.org.rs</a> mejl a mi ćemo se truditi da vam što detaljnije odgovorimo, naravno trudeći se da ne kršimo princip jednakog tretmana.</p>
11.	<p>Zainteresovani smo za prijavu na Vaš program podrške organizacijama građanskog društva, međutim, imamo jednu bojazan što se same prijave tiče. U tekstu je pomenuto da će partnerske organizacije biti u obavezi da se oslobode PDV-a, međutim, mi smo uvek za sve usluge dobavljača plaćali po ceni koja ima uračunat PDV. Iz knjigovodstva su nam rekli da smo mi u obavezi da plaćamo PDV na proizvode i usluge. Da li nas to automatski diskvalifikuje ili možda postoji procedura/uslovi za neprofitne organizacije da se oslobode plaćanja PDV-a, a za koje naša knjigovodstvena agencija nije upoznata?</p>	<p>HELVETAS SRB je u obavezi da odabrane partnerske organizacije prijavi Poreskoj upravi kao implementatora AKT projekta, radi sprovođenja procedure oslobađanja od poreza na dodatu vrednost (PDV). Sva plaćanja po osnovu ugovora o podršci potrebno je da budu sprovedena bez uključivanja PDV-a, u skladu sa relevantnim propisima (Sporazum između Savezne republike Jugoslavije i Švajcarske konfederacije o tehničkoj i finansijskoj saradnji, kao i Mandat za implementaciju projekta između Švajcarske konfederacije i konzorcijuma <i>Helvetas Swiss Intercooperation</i> i Građanske inicijative, u vezi sa projektom „Zajedno za aktivno građansko društvo – AKT“). Partnerska organizacija je u obavezi da račune dobavljača oslobodi od PDV-a pre izvršene usluge ili nabavke dobara, iz razloga što PDV nije dozvoljen trošak iz finansijskih sredstava koja su odobrena za realizaciju AKT projekta. Ukoliko partnerska organizacija račun dobavljača nije oslobodila od PDV-a, sa namenskog računa može biti plaćen samo neto iznos, dok je PDV, u ovom slučaju, trošak koji snosi partnerska OGD.</p>



ZAJEDNO ZA  
 AKTIVNO GRAĐANSKO  
 DRUŠTVO

		<p>Dakle, ukoliko vaša organizacija bude odabrana kao partnerska OGD, predviđena je procedura oslobađanja od PDV-a tako da to nije diskvalifikacioni kriterijum.</p> <p>Konačno, trebalo bi napomenuti da se u ovoj fazi prijavljivanja predaje samo <b>nacrt budžeta</b> i tek ukoliko organizacija bude odabrana za podršku pristupiće se detaljnijoj izradi budžeta koja će predstavljati osnov za potpisivanje ugovora, naravno, u kombinaciji sa izrađenim planom razvoja i rasta.</p>
12.	<p>Evo još u toku infosesije šaljem vam mail kojim ću pokušati da iznesem naš status kao organizacije koja u svom naslovu nosi kulturu obrazovanje i inkluziju. Naše aktivnosti u kulturi bave se temama različitosti, inkluzije, obrazovnog sistema, ravnopravnosti, rodne ravnopravnosti, kritičkog mišljenja. Naša organizacija je usmerena ka zajednici posebno u malim sredinama. Od 2018. godine podržani smo od fondacija: Trag, Jelena Šantić, Nacionalna koalicija za decentralizaciju... u kojima je aktivizam bio u fokusu. Ti projekti imali su za cilj da se aktivira zajednica i da se zagovara, recimo za prostor kao društveni centar - XXXX. XXXXXXXX je naš alat za inkluziju i permanentno radimo sa marginalizovanim grupama na periferiji Novog Sada i u malim sredinama. Deo smo evropske mreže XXXXXX koja okuplja organizacije za XXXXXXXX. Prošle godine bili smo podržani u projektu Hartefakt fondacije. U ovom momentu, nakon 10 godina zagovaranja u fazi smo dobijanja prostora koji se nalazi u vlasništvu XXXXX što je svojevrsan presedan i koji će biti primer dobre prakse. Taj prostor će biti XXXXX čija misija će biti internacionalna saradnja i razvoj sličnih centara po modelima koje smo do sada uspeli da "izguramo" kao organizacija. Nama predstoji renoviranje pomenutog prostora koji ima zidove i vrata i preko 200 kvadrata. U suštini, smatram da će ova faze razvoja XXXXXX imati značajan uticaj na aktivizam i aktiviranje zajednica i sve što sam gore već pomenuo, širom Srbije. Od 2017. godine vodimo jedinu školu cirkusa u Srbiji.</p>	<p>AKT tim ne daje preliminarno mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti predloženih inicijativa kao i organizacija kako bi zadržao jednak tretman prema svim potencijalnim podnositeljima prijave.</p> <p>Sa druge strane, želimo da još jednom podsetimo da OGD koje su aktivne u oblasti kulture i čiji je primarni fokus kultura, kao što je slučaj sa vašom organizacijom, nisu prihvatljivi aplikant u okviru AKT-2 programa podrške.</p> <p>Upravo je razlog zato što donator, Švajcarska agencija za razvoj i saradnju, ima poseban program finansiranja namenjen za organizacije aktivne i čija je primarna oblast delovanja kultura a čiji ste već korisnik imali prilike da budete.</p>
13.	<p>Obzirom da PDV nije prihvatljiv trošak i da je u predlogu budžeta potrebno iskazati sve troškove u neto iznosima (RSD) bez iskazanog PDV, da li će PDV za komunalne troškove (kao što su eklektična energija, telefon, internet, utrošak vode i dr.) biti prihvatljiv trošak i da li se kao takav može prikazati u budžetu/obrazloženju budžeta ?</p>	<p>U obrascu budžeta ne postoje pojedinačne budžetske linije već budžetske celine koje pre svega predstavljaju isključivo <b>okvir i nacrt budžeta</b>.</p> <p>Tek ukoliko organizacija bude odabrana za podršku pristupiće se detaljnijoj izradi budžeta koja će predstavljati osnov za potpisivanje ugovora, naravno, u kombinaciji sa izrađenim planom razvoja i rasta.</p>



ZAJEDNO ZA  
AKTIVNO GRAĐANSKO  
DRUŠTVO

14.	<p>Naime, referentni projekat nam se završio 31.01.2024. Pošto nemamo mogućnost unosa 2024. godine, kako da postupimo u ovom slučaju (projekat je u toku, 31.12.2023...)?</p>	<p>Ukoliko ne postoji mogućnost da se odabere skorašnji datum, molimo Vas da naznačite da je projekat u toku.</p> <p>Svakako predlažemo da se obratite tehničkoj podršci na <a href="mailto:support@catalystbalkans.org">support@catalystbalkans.org</a>.</p>
15.	<p>Da li nam možete zakazati sastanak u ponedjeljak, u vreme kada Vama odgovara, kako bismo se dodatno informisali o načinima podrške koju pružate?</p>	<p>AKT tim ne zakazuje pojedinačne sastanke sa potencijalnim partnerskim organizacijama.</p> <p>Predlažemo da sve nedoumice koje eventualno imate pošaljete na ovaj mejl kao i da prisustvujete "otvorenim vratima" koja su zakazana za 7. februar u 10.00č.</p> <p>Pristupni podaci se nalaze na našem sajtu kao i u samom dokumentu "Opšte informacije".</p> <p>Konačno, predlažemo da pogledate snimak info sesije ukoliko niste imali prilike da prisustvujete. Snimak je dostupan na našem jutjub kanalu na sledećem linku: <a href="https://www.youtube.com/watch?v=Info%20sesija%20za%20potencijalne%20partnerske%20OGD%20AKT-2">Info sesija za potencijalne partnerske OGD AKT-2 (youtube.com)</a>.</p>
16.	<p>Hteli smo da proverimo pre nego što krenemo da popunjavamo aplikaciju, da li nevladine organizacije registrovane kao Savez udruženja, mogu aplicirati na poziv za "Program podrške za partnerske organizacije građanskog društva"?</p>	<p>Molimo Vas pogledajte odgovor na pitanje br. 8.</p>
17.	<p>S obzirom na to da činimo mrežu udruženja XXXXX, odnosno 2 odvojena entiteta koja funkcionišu na 2 lokacije - XXXXXX, ideja nam je da se prijavimo za učešće u programu zasebno, kao odvojene organizacije, u sklopu oblasti zaštite životne sredine. Zamolili bismo vas za, uslovno rečeno, potvrdu da aplikacije neće biti tretirane kao iste s obzirom na to da će naponi vezano za javno zagovaranje biti usmereni na različite (lokalne) institucije, kao i da ćemo u drugim oblastima najčešće raditi sa različitim ciljnim grupama, iako su nam dugoročni ciljevi u velikoj meri slični.</p>	<p>Kako bismo zadržali jednak tretman prema svim potencijalnim podnosiocima prijave, AKT tim ne daje prelimirano mišljenje o podobnosti/prihvatljivosti predloženih inicijativa kao ni podobnosti/prihvatljivosti organizacija.</p> <p>Ovom prilikom želimo da Vas podsetimo koja pravna lica mogu da iskažu interesovanje u okviru AKT-2 programa podrške:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• OGD aktivne u prioritetnim oblastima AKT 2 projekta (dobro upravljanje i vladavina prava, socijalna inkluzija , i zaštita životne sredine</li><li>• OGD sa sedištem u Srbiji</li><li>• OGD registrovane u skladu sa Zakonom o udruženjima ili Zakonom o fondacijama i zadužbinama</li><li>• OGD koje su bile podržane u prvoj fazi AKT</li><li>• OGD koje nisu bile podržane u prvoj fazi AKT.</li></ul> <p>Takođe, ukoliko ste formalno registrovani kao savez i u skladu sa Zakonom o udruženjima, naš je predlog i</p>



ZAJEDNO ZA  
AKTIVNO GRAĐANSKO  
DRUŠTVO

		savet da saradnju u okviru AKT-2 programa podrške tražite potencijalno kao predstavnik druge i treće grupe građanskog društva a koje su navedene u dokumentu „Opšte informacije“ u odeljku 4.
18.	Šta tačno podrazumeva <b>razvoj kapaciteta</b> sa vaše strane: da li je moguće isplaćivati stipendije članicama Udruženja za usvršavanja (kurseve po našem izboru itd) ili je moguće direktno uplaćivati kurseve i kako se reguliše PDV u tom slučaju?	<u>Obavezni</u> program razvoja kapaciteta je predviđen za predstavnike partnerskih OGD koje budu podržane. Program razvoja kapaciteta i predviđeni troškovi u okviru ovog programa (uključujući i potencijalne kurseve, eksperte i mentorske angažmane) ne padaju na teret partnerske OGD već implementacionih partnera.
19.	U slučaju finansijske podrške, primile bismo još jednu radnicu na ugovor o radu, ali na 50% radnog vremena, da li je to ok ili mora na 100% i da li je onda pokriven <b>celokupan iznos plate</b> (bruto 2) ili i tu postoje ograničenja kao što je u vezi sa PDV-om?	U obrascu budžeta ne postoje pojedinačne budžetske linije već budžetske celine koje pre svega predstavljaju isključivo <b>okvir i nacrt budžeta</b> .  Tek ukoliko organizacija bude odabrana za podršku pristupiće se detaljnijoj izradi budžeta koja će predstavljati osnov za potpisivanje ugovora, naravno, u kombinaciji sa izrađenim planom razvoja i rasta. Tada će se takođe i podržane OGD upoznati sa pravilima sprovođenja uključujući i finansijska pravila.
20.	Da li postoji neka okvirna količina treninga/mentorstva i drugih događaja kojima bismo prisustvovala u okviru podrške, ovo nam je veoma važno kako bismo rasporedile svoje kapacitete i raspored?	AKT-2 program razvoja kapaciteta je predviđen da bude dizajniran prema individualnim potrebama partnerskih OGD i u zajedničkom dogovoru sa njima.
21.	Opet povodom PDV-a: ukoliko imamo slučaj putnih troškova na primer gde ne možemo dobiti račun sa pumpe ili kartu za autobus bez iskazanog PDV-a, kako to prikazujemo u fin.izveštaju?	Molimo Vas da pogledate odgovor na pitanje br. 19.